

Peter Pet'ko
predseda Štatistického úradu Slovenskej republiky

Bratislava 25. októbra 2022
Č.: 10430-2416/2022, 27321/2022

**Vážená pani primátorka, vážený pán primátor,
Vážená pani starostka, vážený pán starosta,**

Štatistický úrad Slovenskej republiky a všetky volebné orgány vrátane obcí pristupujú k úlohe realizácie volieb a sumarizácie ich výsledkov vždy zodpovedne a profesionálne. Dbáme na to, aby bola dodržaná zákonnosť, nebola narušená kontinuita jednotlivých volebných procesov a predchádzame okolnostiam, ktoré by mohli viesť k narušeniu spracovania výsledkov alebo k ich spochybneniu.

Rovnako nám na tom záleží aj v súvislosti s pripravovanými voľbami do orgánov samospráv, ktorých spracovanie prebehne v noci z 29. na 30. októbra 2022. Počas noci 30. októbra 2022, kedy budeme sumarizovať volebné dáta, nastane o 3:00 h zmena letného na zimný čas – čas sa posunie na 2:00 h. Tým, že sa nám časy od 2:00 h do 3:00 h odohrajú dvakrát, môže dôjsť k paradoxným situáciám, ktoré spôsobia prerušenie časovej následnosti volebných procesov.

Chceme Vás touto cestou informovať, že v súvislosti s uvedeným, Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prijala uznesenie č. PR/2022/021 zo dňa 21.10.2022 v nasledujúcom znení: „*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu predsedu Štatistického úradu Slovenskej republiky k priebehu spracovania výsledkov volieb do orgánov územnej samosprávy, ktoré sa vykonajú dňa 29.10.2022 a konštatuje, že na účely zabezpečenia právnej istoty a preskúmateľnosti výsledkov volieb Najvyšším správnym súdom Slovenskej republiky je potrebné dňa 30.10.2022 v čase od 02:55 h. stredoeurópskeho letného času do 03:05 h. stredoeurópskeho času pozastaviť automatizované spracovávanie výsledkov hlasovania. Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky v tejto veci usmerní všetky volebné komisie.*“

V nadväznosti na toto usmernenie Štatistický úrad prijal príslušné opatrenie:
V súvislosti so zmenou letného času na zimný bude pozastavené automatizované spracovanie výsledkov hlasovania, ktoré bude trvať od 2:55 hod. letného času do 3:05 hod. zimného času. V tomto časovom rozpätí približne 70 minút vypneme prístup všetkých používateľov do IVIS, ktorý na tento čas nebude dostupný na prenos dát z volebných komisií.

Toto opatrenie sme prijali z dôvodu, aby sme predišli zlyhaniu ľudského faktoru, ktorý by zmena času mohla vyvolať. Chceme predísť situáciám, kedy by napríklad zápisnica okrskovej volebnej komisie mala zaevidovaný čas podpisu 2:55 hod. a podpis obvodnej, či okresnej komisie, ako vyššej inštancie bol s časom napr. 2:30 hod. Daná situácia nie je spôsobená nedostupnosťou internetu alebo chybou aplikácie IVIS.

Počas tohto časového rozpätia budú môcť okrskové volebné komisie naďalej počítat hlasy a pripravovať si návrh elektronickej zápisnice a členovia odborných sumarizačných útvarov budú pri tom naďalej poskytovať potrebnú odbornú pomoc.

Po obnovení spojenia môže byť zaznamenaný zvýšený nápor na aplikáciu IVIS, preto chceme touto cestou požiadať volebné komisie o trpezlivosť. Zároveň upozorňujeme, že toto pozastavenie v žiadnom prípade nie je dôvodom na listinné vyhotovenie zápisnice a jej fyzické doručenie volebnej komisii vyššieho stupňa.

Verím, že spoločnými silami a úsilím prebehne spracovanie volieb plynulo a bez problémov. Ďakujem za trpezlivosť a zhovievavosť.

S úctou

A handwritten signature in blue ink, consisting of several fluid, overlapping strokes that form a stylized, somewhat abstract shape.